
    Interpellation 2024-09-20 
 

Hur fungerar det Trygghets- och brottsförebyggande arbetet i Linköping? 
 
Linköpings kommuns insatser för trygghet, säkerhet och krisberedskap omfattas av ett 
brottsförebyggande och trygghetsskapande arbete. Det utgår från den lag, som trädde i kraft den 1 
juli 2023 som ger kommunerna ett brottsförebyggande ansvar. Lagen spänner bland annat över 
kommunala områden såsom stadsplanering, socialtjänst och skola. Kopplat till arbetet 
finns  ”Program för trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete i Linköpings kommun” som 
antagits av Linköpings kommunfullmäktige. Programmet knyter bland annat an till den nationella 
strategin för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor (Skr. 2016/17:10). Den politiska 
förankringen görs i en styrgrupp ”Trygghetsrådet”, som i nuläget saknar representation från alla 
partier i Kommunfullmäktige.  
 
Polisen har på nationell och lokal nivå tydligt efterfrågat ökade förebyggande insatser för att stoppa 
rekrytering av barn och ungdomar till kriminella gäng. I Linköping finns en överenskommelse mellan 
kommunen och Lokalpolisområde Linköping som fastställer hur samverkan ska ske mellan 
organisationerna i det trygghetsskapande och brottsförebyggande arbetet. Regeringen har gjort en 
mängd insatser politiskt för att stärka det förebyggande arbetet gentemot skola, socialtjänst och 
samverkan mellan myndigheter. Rikspolischefen Petra Lundh lyfte nyligen i en intervju på SVT i 
programmet ”30 minuter” även vikten av en meningsfull fritid och idrottsföreningars verksamhet 
som brottsförebyggande åtgärder.  
Regeringen satsar 100 miljoner kronor årligen, som Riksidrottsförbundet i samarbete med 
specialidrottsförbund arbetar med, för att stärka idrotten och föreningslivet inom utsatta områden. 
Detta görs genom ”Idrottsklivet” ihop med flertalet andra idrotters påkopplade satsningar. Idrotten 
och föreningslivet i allmänhet och fotboll i synnerhet har många gånger visat sig vara en 
räddningsplanka och alternativ väg bort från kriminalitet för ungdomar. 
 
Mot bakgrund av ovanstående ställer vi följande frågor till ansvarigt kommunalråd: 

1. Vilka konkreta åtgärder har kommit ur arbetet inom kommunens Trygghetsråd och vilka effekter kan vi se i 
nuläget? 
2. Tycker polisen att samverkan med Linköpings kommun är effektiv och välfungerande i det lokala 
brottsförebyggande och trygghetskapande arbetet? 
3. Behöver polisen inom Lokalpolisområde Linköping omprioritera sina resurser för att bekämpa 
gängkriminaliteten med negativa konsekvenser för ”Lokal Operativ Samverkan (LOS)” mot välfärdsbrottlighet? 
4. Hur har Trygghetsrådet konkret arbetat med ”Idrottsklivet”? 

För Liberalerna i Linköping 

 
----------------------------- 
Johan Thorén (L) 
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